

## 游山玩水

## 游慈城

鄞州区宋诏桥小学407班小记者 肖笛（证号23904）

四月，春风又一次吹绿了大地，我们终于盼到了去春游的日子。

乘着大巴车，我们来到了目的地。一下车，耳边就响起了导游亲切的声音：“慈城是一座历史悠久的千年古镇。今天，我们先参观孔庙。孔庙最早建于元朝……”听了导游的话，我抬起头来张望。在孔庙大门口，有四幅画，分别画着春夏秋冬，画面上的花草人物可谓是栩栩如生。

走进大门，我们便看到了一尊孔子铜像。听导游说，这座铜像高80厘米，重80千克。这座孔子像在阳光的照耀下闪闪发光，我不禁对它生起敬畏之心来。穿过明伦堂，我们来到了大成门前。这里有三座桥，分别是状元桥、榜眼桥、探花桥。与之相对应的是三道门槛，中间那道最高，很难跨过去。导游说，这就代表着状元的门槛很高，考上全国第一不容易呀！

离开了大成门，我们又去了土地庙。可是，为什么案台上只有土地公公，没有土地婆婆呢？正当大家都摸不着头脑时，王老师开口了，“那是因为古代人们都非常重男轻女，不允许女孩子进学堂。”原来是这样，大家这才恍然大悟。

参观完孔庙，我们去了校士馆。在那里，我仿佛体验了古代考试的情景，也进一步感受到了当时的严格与一丝不苟。

啊，慈城真是一个历史悠久，富有文化内涵的古镇。这一次春游，我已经彻彻底底地爱上了这一座美丽的千年古镇——慈城。

指导老师 王微

## 宁海游

北仑绍成小学401班小记者 郑芷萌（证号32739）

今天，阳光灿烂，笑容灿烂，心情灿烂，因为我和妈妈要去宁海旅游啰！

经过近两个小时的车程，我们来到了第一个目的地——前童古镇。一来到村子里，我的目光就被那富有古镇特色的各种建筑给吸引住了：有官员府、观花楼、童氏古屋、祠堂等。木头雕刻的龙，石头砌成的鹿，小石粒铺成的八卦图，红白相间的狮子滚绣球……真是让我大开眼界。当然，最吸引我的还是手工民俗博物馆，里面的古物应有尽有：高脚酒杯、瓷瓶、铜盆、浴桶、大花轿，还有那古代最具特色的十里红妆……看得我眼花缭乱，目不暇接，仿佛真的来到了古代。前童古镇还有一大特色，就是整个村子被一条清澈见底的小溪环绕着，家家户户都用溪水淘米洗衣，哗哗的流水声成了这个村子最美妙的音乐，陪伴着村民们的祖祖辈辈。

接下来，我们直奔第二个目的地——浙东大峡谷。乘船进入白溪水库后，美丽的风景立刻映入眼帘：白溪水库四面环山，森林郁郁葱葱，层峦叠翠，像一片一望无际的绿色海洋。溪水绿得发亮，就像一块无瑕的翡翠镶嵌在这海洋之中。手捧清凉甜润的山泉水，尽情呼吸着像大山一样嫩绿的空气，那湖光山色、碧水青山，仿佛让我们置身于人间仙境。

每一次旅行，都让我增长见识，流连忘返；每一次旅行，都让我在兴奋中期待着新的旅程。

## 快乐慈城游

余姚市江南新城小学304班小记者 何晨凯（证号30764）

“背上我的小书包，我们出发了！”唱着快乐的歌，坐着大巴车，今天，我们江南新城小学的《宁波晚报》小记者要去千年古镇——慈城参观啦！

很快，大巴车把我们带到了慈城。一进入慈城，我立刻就感受到了江南水乡的清新空气迎面而来。没多久，我们就来到了“明伦堂”，可那儿明明写的是“堂伦明”呀！后来请教了老师之后才知道，原来古时候的人写字是从右写到左的。接着，老师让我们穿上汉服。我心想：这有什么难的？于是我迅速戴上帽子，可拿起衣服，却为难了：这衣服不但没有领子，而且只有一只袖子，让我怎么穿嘛？最后还是在一位老师的帮助下才穿戴整齐。后来老师又教我们学《论语》：“学而识习之，不亦说乎？有朋自远方来，不亦乐乎？……”学完论语，我们就要去做青泥手工了！老师教了我们方法后，我们就迫不及待地开工了。我先用夹子夹住红色青泥，放在“心”上，将青泥做成“心”形，接着，我又用同样的方法做出了一只彩色的蝴蝶，好漂亮啊！我心满意足地将我的杰作放进了书包，打算带回家让爸爸妈妈看看我亲手做的工艺品。

快乐的时间总是过得特别的快，一转眼，我们的行程已经结束了，我们依依不舍地离开了慈城。今天的收获真不小啊。 指导老师 汤建萍

## 金鞭溪的水

宁波东海实验学校603班小记者 徐吟璐（证号34710）

金鞭溪的水是调皮的。她日夜不停地从山缝中流出，涓涓滴滴汇成浅浅的、清澈见底的溪流，时而急急忙忙的，时而又慢慢悠悠地流动。她蜿蜒曲折，穿行在峰峦幽谷之间。瞧，她从鹅卵石丛中化为一条条直线轻盈地跃过去，在巨石间旋转着跳一段圆舞曲跌落。她在山、树的遮掩下时隐时现，一会儿与守在水边羞涩的小草打个招呼，一会儿又向野菊花儿投去妩媚的笑影，一会儿跟着淘气的知了捉迷藏，一会儿又与翩翩飞舞的蝴蝶难舍难分……我捡起一块小石子，扑入她的怀抱。她“扑哧”一笑，露出小酒窝，依旧向前迈着欢快的步伐。



## 我爱海洋

慈溪市横河实验小学201班小记者 胡瀚文（证号04985） 指导老师 朱碧云

## 动物故事

## 可爱的“白晶”

奉化居敬小学306班小记者 俞娇（证号27062）

我家养了条白金鱼，它可爱极了。

白金鱼叫“白晶”。它的眼睛大大的，时不时看一下泛着微波的水面；嘴巴一张一合，仿佛在对其他金鱼说悄悄话呢！它的鳍一摇一摆，像在对我打招呼。它的鱼鳞亮晶晶的，在太阳的照射下闪闪发光。最漂亮的地方就数尾巴了，就像摇摆裙，漂亮极了。

我和“白晶”是最亲密的朋友，我喜欢对它诉说烦恼，看到它这么活泼可爱，我就把烦恼抛到九霄云外了。“白晶”的胃口很大。如果我只喂一点点鱼食，它就不想吃；我喂一大堆，它就一下子游了过来，把鱼食吃得所剩无几。“白晶”喜欢嬉戏打闹，会游来游去，躲在海草后面捉迷藏，可爱极了。

“白晶”让我的童年烦恼都消失了！

## 调皮的小狗

北仑区华山小学203班小记者 郁然（证号31005）

我们小区里有一只京巴狗：胖乎乎的身子、棕黄色的皮毛、圆圆的脑袋、短短的腿，一双黑溜溜的眼睛，眼珠子骨碌碌地转，显得顽皮又机灵。主人十分喜欢它，总是给它穿五颜六色的外套，还常常牵着在外面溜达。

我也十分喜欢这只小狗，经常逗着它玩。有一次，我在家门口的水泥地上练习丢轻物。我拿一根绳子做轻物，往远处扔去。这时，小狗跑过来，在我面前六七米处颤儿颤儿蹦跳着。我想吓唬吓唬它，就把绳子扔向它。谁知根本没吓走小狗，它反而叼起绳子，转身一溜烟跑了。我想：它不会把我的绳子当作肉骨头了吧？我眼巴巴地看着它跑远，任凭我怎么喊叫，都无济于事。

过了几天，我下楼玩，在草丛里发现了一根绳子，仔细一看，竟然是我找来找去找不到的绳子。我开心极了。嘿，一定是小狗嚼嚼没味道，将绳子丢在这里了。

这只小狗虽然很调皮，却带给了我许多快乐。

指导老师 邱艳

## 金子般的心

慈溪城区中心小学502班小记者 韩欣雨（证号25118）

我的妈妈虽然相貌并不出众，家境也不是很富裕，但我却以她为榜样，为她自豪。这不只是因为她爱我的母亲，更是因为她拥有一颗金子般的心。

回想寒假的一天，我和妈妈去银行存钱，到了银行没想到竟是一片人声鼎沸、熙熙攘攘的景象。一分员漫不经心地接过妈妈手中的钱，之后便让妈妈在一张单子上签名。过了一会，工作人员又塞出来一张单子让妈妈签名。妈妈带着疑惑的神情问她要签两张吗？但她不耐烦地说：“你快点签好给我。”在这喧闹拥挤的队伍里，后面排队的人是又催又埋怨，心急火燎的妈妈也就迅速签名离开长龙队伍。

刚走出银行，妈妈定神一看手中的回执单，似乎有点明白什么了。我刚想问怎么了，只见妈妈急速转身往原先的队伍走去，被弄得一愣一愣的我只好连忙紧跟了过去。“你好，小姐，为什么我手头上有两张相同金额的回单？是不是你给多存一笔了？”妈妈着急又有点谨慎地问道。工作人员接过单子一看，立刻脸色惨白：“是的，我可能刚才太心急，一笔业务给操作了两次，实在谢谢你了，麻烦你再办一次取款业务，我得取出重复存入的那一笔。”这时妈妈脸上也露出轻松的微笑，高兴地配合她完成取款业务。临走要不然这两天不但要受批评，到时这大过年的日子还得查找原因，再到处找你来帮忙纠正这笔款项，那我这个年肯定过不舒心了！”妈妈摆摆手说：“没事。只要弄清楚就好了，你们的工作也不容易。”就这样我们再一次走出银行那扇自动玻璃门。

瞧，我的妈妈拥有这样一颗金子般的心。同学们，你们羡慕吗？

指导老师 胡文冲

## 雨中乐

鄞州区集士港镇中心小学503班小记者 陆佳慧（证号20861）

今天早上，外面又是一片淅淅沥沥的雨。我背起书包去上学。一路上，我哼着小调，慢慢地走和我比赛立定跳远。瞧，我朝前走一步，小雨点就蹦一步，底下跳了出来。由于这次我跳得用力过猛，小水滴跳得比

我远好几倍呢！一路上有小雨点的陪伴，我一点都不无聊了。终于走到学校大门，这时候小雨滴和我玩起了“捉迷藏”。我的玩得起劲时，上课铃声响了。我只能依依不舍地在心里默默地对小雨滴说：“再见了，小雨滴，明天再会！”

指导老师 张凯

## 小荷尖尖

## 老鹰捉小鸡

鄞州区钟公庙中心小学105班小记者 王宇航（证号21734）

下课时，我最喜欢玩老鹰捉小鸡。瞧！我们玩得多快乐。张诗语当老鹰，徐佳霖当母鸡，我和毕思磊当小鸡。老鹰张开血盆大口，露出尖尖的牙齿，凶猛地盯着小鸡，并迅速地挥动黑翅膀，左扑右跳地想捉小鸡。母鸡很勇敢地用黄翅膀来保护着小鸡。小鸡们看到这么凶猛的老鹰，紧紧地拉着母鸡的衣服，害怕得浑身发抖。最后老鹰一只小鸡也没捉着，垂头丧气地走了。母鸡和小鸡赢了。我们欢快地跳起了舞。

## 我是一头“小牛”

慈溪市慈吉小学308班小记者 陈欣（证号06543）

十年前的一天，一头“小牛”来到了人间，这就是我——陈欣。

我是一头知错就改的“小牛”。有一次，我被老师批评了，结果我哇哇大哭，吵得教室无法安静。老师叫我表弟把我带到办公室去，谁想到我狠狠地甩开了他。老师见我这般无礼，就对我进行了“冷处理”。事后，我认识到了自己的错。老师批评我，那是对我负责。于是我主动向老师认错，并保证以后自己再也不犯同样的错。

谁说我只有“牛”一样的臭脾气，其实我的学习成绩也很牛呢！记得有一回，我们全班一起做奥数题。大家都被难住了，我不服输，心想：一定要把这道难题解出来。过了十几分钟，功夫不负有心人，我终于找到了思路。最后，连老师也夸我是一头不服输、知难而进的“牛”！

你喜欢我这头“小牛”吗？ 指导老师 戚成红

## 大扫除

镇海区骆驼中心学校202班小记者 张晔（证号08966）

今天，一向不爱劳动的爸爸居然主动提出要进行大扫除，我积极响应：“好，算我一个！”

说干就干，我们分工合作。爸爸拖地、扫地，我擦椅子、擦楼梯，我们干得热火朝天。我找来一块抹布，搓洗干净，开始擦椅子。哇！妈妈不是昨天才擦过吗？怎么还这么脏呀？我把抹布翻了一个面又擦一遍，嗯，干净多了。看，爸爸干得可认真了。只见他先用水把抹布弄湿，说这样灰尘不会扬起来了。可湿抹布扫过后地面却变成了大花脸，我大叫不好。爸爸却慢条斯理地说：“别急！别急！这才第一步！”然后又拿来毛巾，蹲下身子，从左擦到右，又从前擦到后，哎，真的干净了。爸爸得意洋洋地冲着我说：“怎么样，比你妈妈擦得干净吧。”我想：爸爸真是“黄婆卖瓜，自卖自夸”呀！不过我还是好好表扬了爸爸一番。

不一会儿，终于打扫完了，看着一尘不染的家，我们俩都开心地笑了。

## 风

奉化锦屏中心小学301班小记者 应园蝶（证号27518）

谁也没有看见过风，不用说你和我了。但是太阳公公躲在云层里不出来的时候，我们知道风正驾着太阳公公周游四海。

谁也没有看见过风，不用说你和我了。但是斜斜的雨丝飘下来的时候，我们知道风带着风筝欣赏着地上的美景。我们知道风把雨点儿画斜了。

指导老师 丁建梅